МБОУ «СОШ № 4 р.п. Линево» Новосибирская область Искитимский район учитель начальных классов Хлыстунова Елизавета Геннадьевна 

Урок. Русский язык в 3 классе. УМК «Школа России» 
На уроке использованы приёмы 4К-компетенции
Тема: Части речи
Тип урока: вводный 
Цель: формирование умения различать части речи.
Планируемые результаты 

Учебно-познавательные:  

Обобщение знаний о частях речи;  учить  распознавать  изученные части речи. 

Развивающие: 

Развивать зрительную и слуховую память, интерес к   предмету, обогащать словарный запас детей. 

Воспитывающие: 

Воспитывать прилежность, аккуратность.

 Формируемые УУД 

Личностные: установление связи между целью учебной деятельности и её мотивом. 

Метапредметные результаты: 

Регулятивные УУД: 
· постановка учебной задачи;  
· сличение способа действия и его результата с заданным эталоном;  
· планирование своей деятельности, внесение корректировки в свои действия.
· оценивание качества и уровня усвоения материала. 

Познавательные УУД:  
•самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; 
• поиск и выделение необходимой информации; 
• анализ объектов с целью выделения их признаков;
 • синтез; 
 •подведение под понятие, выведение следствий. 

Коммуникативные УУД:
· умение плодотворно сотрудничать с учителем и сверстниками в поиске и сборе информации; 
· умение  с  достаточной  полнотой  и  точностью  выражать  свои  мысли  в  соответствии  с  задачами  и условиями коммуникации; 
·  формирование умения слаженно работать в  паре, группе.
 Ход урока

1.Организационный момент. 
3.Орфографическая минутка
1 слайд  Приём «Да – Нет»  
 солнце, кречать, снешки, скользкий, радосный, бежать. 
Ребята, предлагаю поиграть в игру согласен – не согласен. Если согласен с правильностью написания слова, то встаёте, если нет, то остаётесь сидеть на месте. 
Спросить о своём выборе и проверочное слово. 

4. Актуализация знаний 
2 слайд Ребята,  на слайде записаны слова. Ответьте, что вы знаете о словах? (К слову можно задать вопрос, они могут обозначать предмет, признак предмета, действие предмета, из слов можно составить предложение)

5. Самоопределение к деятельности 
 На  какие  группы  мы  можем  разделить  эти  слова?  (Имя  существительное,  имя  прилагательное, глагол, предлог) 
- Как вы считаете, какую часть речи можно назвать лишней? Почему? (Задать вопрос)
Как можно назвать все эти группы одним словом? (Части речи.) 
6. Сформулируйте тему урока, цель.  
Назовите тему урока. Части речи
Какие задачи поставим на уроке: 

вспомним всё о частях речи, научимся определять их, узнаем новое. 
7. Работа по теме урока 
Ребята, вы обратили внимание на то, что не все части речи отвечают на вопросы. Значит, их можно тоже разделить на две группы. Может быть кто-то скажет на какие?  (самостоятельные и служебные)
Вывод: В русском языке существуют два вида частей речи: самостоятельные, к ним можно задать вопрос и служебные, которые служат для связи слов в предложении. 
Работа в группах.
Ребята, прошу вас объединиться в группы. Ваша задача - составить памятку «Части речи – самостоятельные и служебные». В этом вам поможет алгоритм работы. 

1. Запишите часть речи.
2. Что она обозначает.

3. Отвечает на вопрос.

А так же помогут ваши знания о частях речи, изученных на прошлых уроках. Приступаем к работе. Время 10 минут. 
Проверьте свою работу по учебнику – стр. 3 упр.1. 

Допишите или исправьте недочёты. 

Найдите в списке неизвестные вам части речи и рядом поставьте вопросительный знак.

О какой части речи вам не всё известно, поставьте рядом галочку. 

Расскажите о своих пометках. 
Вам   предстоит познакомиться с такими частями речи: наречие, междометие.  
Посчитайте, сколько всего частей речи?

Назовите  самостоятельные части речи с их обозначением и вопросом. 

В предложении они выполняют роль членов предложения. 
Назовите служебные части речи.  Они служат для связи слов в предложении. А значит, их можно назвать… (служебные)
Прикрепите свои памятки на доску. Посмотрите работы других групп. Совпадают ли они с вашей работой. 

(Дети крепят свои памятки на доску).
8. Первичное закрепление 
1. Приём «Конерс» - имя сущ., имя прилаг., глагол, числит., предлог, местоимение.
Дети у доски, учитель объясняет следующее задание. 
В классе прикреплены карточки с названием части речи. Вам нужно взять с парты одну карточку со словом, определить его часть речи и подойти к соответствующей записи. 
Обсудите в создавшейся группе, все ли правильно определили часть речи. 

Приступили к работе. 

Учитель фронтально опрашивает несколько учеников из каждого угла. 

Почему твоё слово является именем существительным? И т. д. по каждой части речи. 
2. Работа в парах.  
 Стр. 5 Упр. 4- 
 В паре определите, какой частью речи является каждое слово в упражнении. Составьте первую загадку, отгадайте её. 
Проверка.

9. Рефлексия. Итог урока
Ребята, вспомните,  тему урока.

Какие  цели ставили перед собой на уроке?

Как вы думаете, достигли мы их?
Закончите предложение: 
Я понял…
 Я узнал… 
Я научился …
10.Домашнее задание

 Стр. 3, 5 правила о частях речи, задания в Учи.ру
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